
 
 
 
 

 
 

แบบทดสอบ Pre O-NET ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 3 
กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์   

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

ส านักทดสอบทางการศึกษา 
ส านักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน 

                                                            
 
 

สงวนลิขสิทธิ์ 
 

แบบทดสอบนี้เปน็เอกสารลบัของทางราชการ 
ห้ามคัดลอกเปิดเผยหรือน าไปเผยแพร ่



 
ค ำช้ีแจงแบบทดสอบคณิตศำสตร ์ ชั้นมธัยมศกึษำปีที่  3  

1.  แบบทดสอบฉบับนี้มี 40 ข้อ   คะแนนเต็ม 100 คะแนน  ให้เวลาท าแบบทดสอบ  120 นาท ี 
2.  แบบทดสอบแบ่งเป็น 2 ส่วน  ดังนี้ 

ตอนที่ 1   แบบระบำย 1 ค ำตอบ : เลือกค ำตอบที่ถูกท่ีสุดเพียง 1 ค ำตอบ  จ านวน 32 ข้อ 
  (คะแนนเต็ม 80 คะแนน  คือข้อ 1 – 32  ข้อละ 2.5 คะแนน) 
     ตัวอย่ำงค ำถำม         0. ก าหนดให้ 4.5 : 3 และ  x : 5 เป็นอัตราส่วนที่เท่ากัน x จะมีค่าเท่าไร 
              1)  2.5   2)   6.5 
              3)  7.5   4)  13.5   
    วิธีกำรตอบ   ให้นักเรียนเลือกค าตอบที่ถูกต้องที่สุดเพียงค าตอบเดียวโดยระบายทับหมายเลขที่ตรงกับ 
ตัวเลือกที่ต้องการลงในกระดำษค ำตอบ  ถ้านักเรียนคิดว่าตัวเลือกที่ 3 เป็นค าตอบที่ถูกต้อง ให้ระบายทับเลข ดังนี้            

ข้อ 0  ②  ④ 
 

ตอนที่ 2  แบบระบำยค ำตอบ : หำค ำตอบแล้วเขียนและระบำยตัวเลขที่เป็นค ำตอบที่ถูกต้อง  จ านวน 8 ข้อ   
(คะแนนเต็ม 20 คะแนน  คือ ข้อที่  33 – 40  ข้อละ 2.5 คะแนน) 
           ตัวอย่ำงค ำถำม      00.    ค่าของ x จากสมการ 3x + 20   =   4x +13  เท่ากับเท่าใด   ตอบ  7 
         000.    ฐานนิยมของข้อมูล 30, 28, 26, 24, 26, 30, 26, 24  เท่ากับเท่าใด  ตอบ  26 

0000.   ข้อมูล 180, 165, 170, 190, 175  มีค่าเฉลี่ยเท่ากับเท่าใด  ตอบ 176 
    
 วิธีกำรตอบ ให้นักเรียนเขียนค าตอบที่ได้ลงในช่องว่าง และระบายค าตอบให้ตรงกับหลักเลขให้ครบตาม
ค าตอบที่ได้ ซึ่งจะเป็นจ านวนไม่เกินสี่หลัก ให้ถูกต้อง  แต่ถ้าค าตอบของข้อใดเป็นจ านวนไม่ถึงสี่หลักให้เขียนและระบาย
เลขศูนย์ หน้าเลขจ านวนนั้นให้ครบสี่หลัก  จึงจะได้คะแนน  

ให้เขียนและระบำยในกระดำษค ำตอบ ดังนี้ 
   ข้อ 00.   ตอบ 7           ข้อ 000.  ตอบ 26         ข้อ 0000.  ตอบ 176      

    

    

 

 

 

 

 
 
 
 
   

ข้อ 00 

 0 0 0 7 
      
        
        
       
        
        
        
        
        
        

 

ข้อ 000 

 0 0 2 6 
      
        
        
       
        
        
        
        
        
        

 

ข้อ 0000 

 0 1 7 6 
      
        
        
       
        
        
        
        
        
        

 

ห้ามท าข้อสอบจนกว่ากรรมการคุมสอบจะอนุญาต 
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ตอนที่ 1  แบบระบาย 1 ค าตอบ : เลือกค าตอบท่ีถูกที่สุดเพียง 1 ค าตอบ    จ านวน 32 ข้อ  
             (ข้อ 1- 32 ข้อละ 2.5 คะแนน รวม  80 คะแนน) 
 

1.  ถ้า a =  


813.0   และ b =  


 342.0   แล้ว ba  มีค่าตรงกับข้อใด  

       1)    
999
243

999
318

  

       2)    
900
243

990
315

  

       3)    
990
243

990
318

  

       4)    
999
243

990
315

    

    
2.  พิจารณาข้อต่อไปนี ้ 

 ก.  
4

2
1





  = 0.0625 

 ข.    32   =  0.125 
     ข้อใดถูกต้อง 
 1)  ข้อ ก ถูก แต่ ข้อ ข ผิด 
 2)  ข้อ ข ถูก แต่ ข้อ ก ผิด 
 3)  ข้อ  ก  และ  ข ถูก     
 4)  ข้อ  ก  และ  ข ผิด 
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3.  ถ้า a 0 และ b  0  แล้วผลลัพธ์ของ 

















 








4

32

3

62

ba
bb

a
aa

  มีค่าเท่าไร              

1) 
5b

1  

2) 
3

7

a
a  

3) 36ba    
4) 99ba  

 

4.  ถ้า  741x2    และ   22y3     แล้ว  yx   มีค่าเท่าไร 
 

       1)    6 
       2)    7 
       3)    10 
       4)    11   
 

5.  ก าหนดให้   A  แทนข้อความ    886416
23   

             และ   B  แทนข้อความ  89641 33    

     ข้อใดสรุปได้ถูกต้อง   

1)  A  ถูก และ  B  ถูก   
2)  A  ผิด และ B  ผิด 
3)  A  ถูก แต่ B  ผิด 
4)  A  ผิด แต่ B  ถูก 
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6.  ค่าประมาณของ 
2

))223(3(32163 
  ตรงกับข้อใด (ก าหนดให้ 414.12  )   

1)   0.75   
2)   1.76   
3)   4.24 
4)   5.65 

 

7.  ท่ีดินแปลงหนึ่งปลูกส้ม 
4
1

 ของพื้นที่ท้ังหมด  ปลูกมะม่วง  
3
2

 ของที่ดินท่ีเหลือ  ถ้าท่ีดินแปลงนี้   

    มีพื้นท่ีเหลือหลังจากปลูกส้มและมะม่วงแล้ว  200  ตารางวา  ใช้พื้นท่ีในการปลูกส้มและมะม่วง 
    เท่ากับเท่าไร     

        1)    ปลูกส้ม  200  ตารางวา  ปลูกมะม่วง  400  ตารางวา  
        2)    ปลูกส้ม  200  ตารางวา  ปลูกมะม่วง  600  ตารางวา 
        3)    ปลูกส้ม  400  ตารางวา  ปลูกมะม่วง  600  ตารางวา 
        4)    ปลูกส้ม  600  ตารางวา  ปลูกมะม่วง  800  ตารางวา 
 

 
8.  ถ้าให้ a และ b  เป็นค าตอบของสมการ  X2 – 5 = 0  ข้อใดต่อไปนีถู้กต้อง  

1)   ba    เป็นจ านวนอตรรกยะ 
2)   ba    เป็นจ านวนตรรกยะ 
3)    ab      เป็นจ านวนอตรรกยะ  
4)   ba    เป็นจ านวนตรรกยะ  
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  9. จากรูป  ABCD เป็นรูปสี่เหลี่ยมด้านขนานมีพื้นท่ี 10 ตารางหน่วย  
 
 
             
 
 
 
 
 
         ข้อใดต่อไปนี้กล่าวได้ถูกต้อง 

1)    ความยาวของด้าน BC เป็นจ านวน ตรรกยะ 
2)    ความยาวของด้าน AB เป็นจ านวน อตรรกยะ 
3)    ความยาวของด้าน BD เป็นจ านวน ตรรกยะ 
4)    ความยาวของด้าน AC เป็นจ านวน อตรรกยะ  
 

10. กล่องทรงสี่เหลี่ยมมีฐานเป็นรูปสี่เหลี่ยมจตุรัสขนาดกว้าง 12 เซนติเมตร สูง 20 เซนติเมตร  
     น ามาเจาะด้านข้างท้ังสี่ด้านเป็นช่องสี่เหลี่ยมผืนผ้าท่ีมีความกว้าง 6 เซนติเมตร และยาว 10  
     เซนติเมตร ดังรูป  พื้นท่ีผิวข้างของกล่องท่ีเหลือท้ังหมดกี่ตารางเซนติเมตร  

1)   240  
2)   300 
3)   720   
4)   960  

 
 

 
 
 
 
 
 
 

A B 

C D 

2 หน่วย 

1 หน่วย 

(ภาพจ าลองไม่เป็นไปตามหน่วยวัดจริง) 
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11. ปิ่นโตรูปทรงกระบอกเถาหนึ่งมีจ านวน 5 ชั้น  แต่ละชั้นมีเส้นผ่านศูนย์กลางยาว 14 เซนติเมตร 

      และความสูง  6 เซนติเมตร  จะมีความจุรวมท้ังหมดกี่ลูกบาศก์เซนติเมตร (ก าหนด 
7
22

 ) 

         1)   1,320                      
         2)   3,696                     
         3)   4,620                   
         4)   9,240                      

 
12. ปริซึมสามเหลี่ยมแท่งหนึ่งหน้าตัดเป็นรูปสามเหลี่ยมหน้าจ่ัวมีฐานยาว  6  เซนติเมตร ด้านประกอบ 
      มุมยอดยาวด้านละ  5  เซนติเมตร  ถ้าปริซึมนี้มีพื้นท่ีผิวท้ังหมด  184  ตารางเซนติเมตร จะมีพื้นที่ 
      ผิวข้างกี่ตารางเซนติเมตร  
  1)   120   
          2)   144   
          3)   156   
          4)   160     
  

13.  น ากระดาษแผ่นหนึ่งมาพับเป็นปริซึมหกเหลี่ยมด้านเท่าเปิดหัวและท้ายหนึ่งอัน ดังรูป ถ้าน า 
       กระดาษแผ่นเดิมมาม้วนเป็นทรงกระบอกมีเส้นผ่านศูนย์กลางยาว 4 เซนติเมตรและมีความสูง 
       เท่ากบัปริซึม  จะได้ทรงกระบอกมากท่ีสุดกี่อันและเหลือกระดาษกี่ตารางเซนติเมตร  

       (ก าหนด 
7
22

 ) 

  1)   3 อัน เหลือ 360 ตารางเซนติเมตร     
  2)   3 อัน เหลือ 1,320 ตารางเซนติเมตร 
  3)   4 อัน เหลือ 80 ตารางเซนติเมตร     
  4)   4 อัน เหลือ 1,760 ตารางเซนติเมตร 

 

 

 
 
                                    

(ภาพจ าลองไม่เป็นไปตามหน่วยวัดจริง) 

35 ซม. 

 8 ซม. 
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14.  ภาพสองมิติในข้อใด เป็นภาพด้านข้างของรูปเรขาคณิตสามมิติที่ก าหนดให้  

 

 

 

 
1)        
 
 
 
 
2) 

 

 

3)        
 
 
 

         4)   
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15. ภาพสองมิติท่ีก าหนดให้ต่อไปนี้ เป็นภาพท่ีมองจากด้านข้าง ด้านหน้าและด้านบนของรูป 
     เรขาคณิตสามมิติในข้อใด  

 

 

 

  ด้านข้าง        ด้านหน้า             ด้านบน 

 
1)              
 
 
 
 
 
 2) 

 

 

 3)                  

 

 

4)   

 

 

2 

2 

4 

4 

4 

1 1 

1 1 2 2 

2 2 2 2 

3 

2 

2 3 2 
2 1 1 
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16.  ก าหนดให้  AB //DC , AE //BF , 


85FEA และ 


30DFE  ดังรูป 
  
 
 
 
   
 
 

        CBF


 และ BAE


 มีขนาดเท่าไร ตามล าดับ  
1)   35  และ  125  

 2)   55  และ  125  
3)  35  และ  95  
4)  55  และ  95  

 

17.  ถ้า a, b และ c เป็นความยาวของด้านท้ังสามด้านของรูปสามเหลี่ยม   ข้อใดไม่ใช่ความยาว 
      ด้านของรูปสามเหลี่ยมมุมฉาก  

1) a = 5,   b = 7    และ  c = 74  
2) a = 3,   b = 4    และ  c = 5 
3) a = 16,  b = 30  และ  c = 36  

         4)    a = 20,  b = 21  และ  c = 29      
 
 

 

 

 

 

B 

 

 

A 

E 
 

C D F 
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18.  ภาพในข้อใดเกิดจากการเล่ือนขนาน  

         1) 

 

 

 

 

 

        2) 

 

 

 

       3) 

 

 

 

        

      4)      

 

 

A 

B 

A 

B 

C C 

B 

D B 

A C 

D 

A C 

B 
C 

A 

A 

C B 

B 

C 

A 

D 

B 

D 

A 

C 
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19.  นิพลสูง 150 เซนติเมตร ยืนห่างจากต้นไม้เป็นระยะ 7 เมตร ถ้าเงาของต้นไม้ทอดยาว 12 เมตร     
         แล้วต้นไม้มีความสูงประมาณกี่เมตร  
 
 
 
 
 
 
 
 
 1)   2.10     
 2)   2.57     
 3)   3.60     
 4)   12.00   
 
 20.  ก าหนดแบบรูป ดังต่อไปนี้ 

 

 

    

             รูปท่ี 1  รูปท่ี 2   รูปท่ี 3        รูปท่ี 4 

       รูปท่ี 20  มี        จ านวนท้ังหมดกี่จุด  

1)  200 
2)  210    
3)  321 
4)  420 

 

12 ม. 
 7 
ม. 

(ภาพจ าลองไม่เป็นไปตามหน่วยวัดจริง) 
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21. ก าหนดรูปต้นแบบ ABC  

 

 

 

 

 

ภาพใดเป็นภาพท่ีเกิดจากการหมุนรูปต้นแบบ ABC  ด้วยมุม  90  ทวนเข็มนาฬิกา โดยใช้  A 

เป็นจุดหมุน  

 

1) 2) 

 

 

 

 

3) 4) 

 
 
 
 
 
 
 

A 

C 

B 

C B 

A

C

B 
A

C

B 

A

B   
C  

A



                                                            
 

  สทศ.สพฐ.                       คณิตศาสตร์ มัธยมศึกษาปีที่ 3  หน้า 12 
 

 
 

22.  รถยนต์สองคันอยู่บนถนนสายหนึ่ง ห่างกัน 280 กิโลเมตร เคลื่อนท่ีสวนทางกัน คันแรกเคลื่อนท่ี 
      ด้วยอัตราเร็ว 60 กิโลเมตรต่อชั่วโมง คันท่ีสองเคล่ือนท่ีด้วยอัตราเร็ว 80 กิโลเมตรต่อชั่วโมง  
      ถ้ารถยนต์ท้ังสองคันเริ่มเคลื่อนท่ีเวลา 09.00 น. พร้อมกัน รถท้ังสองคันจะเคล่ือนท่ีมาพบกัน 
      เมื่อเวลาใด  
 1)   10.00 น. 
 2)   10.30 น. 
 3)   11.00 น.     
 4)   10.30 น. 
 
 
23.  ก าหนดรูปสามเหลี่ยม ABC เป็นรูปต้นแบบ ดังรูป  
 

 

 

 

 

 

 

 

เมื่อเล่ือนลงขนานแกน y เป็นระยะ 8 หน่วย แล้วเลื่อนขนานแกน X ไปทางซ้ายเป็นระยะ  
12 หน่วย และสะท้อนข้ามแกน y จุด B มีพิกัดตรงกับข้อใด 

  1)   B (-10,-3) 
  2)   B (-7,-3) 
  3)   B (5,-3) 
  4)   B (7,-3)     

 

A B 

C 

y 

x 
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24.  ก าหนดให้ อสมการ )6x(2x58)2x(3   ค่ามากที่สุดที่เป็นจ านวนเต็มของ X 
      ตรงกับข้อใด 

1)      0 

2)   1  
3)   2  
4)   3  

25.  ถ้า (a, b) เป็นค าตอบของระบบสมการ   2x –y = 9  และ 3x–2y = 14  แล้ว  a และ b   
       มีค่าต่างกันเท่าไร  

1)        7 
2)        6 
3)        5  
4)        3 
 

 26.  พิจารณารูปต่อไปนี้   รูปสามเหลี่ยม ABC  มีพื้นท่ีกี่ตารางหน่วย        
            1)       21   
            2)       28 
            3)       42 
            4)       45 
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27.  พิจารณากราฟต่อไปนี้ 
 
 

  y               
  

               
                 
  

               
                 
  

               
                 
  

               
                 
  

               
                 

  
                 

                 
                 
  0              x 
                 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
   จากกราฟท่ีก าหนดให้  เขียนเป็นระบบสมการเชิงเส้น 2 ตัวแปร ได้ตามข้อใด   
       1)    x + y  =  5   และ  x - 2y   =  10                                                                                                      
       2)    x - y   =  5   และ  2x - y   =  10        
       3)    x + y  =  8   และ  x + 2y  =  10                                                   
       4)    x + y  =  8   และ  2x + y  =  10                                                  
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28.  กราฟแสดงความสัมพันธ์ระหว่างปริมาณไฟฟ้าท่ีใช้กับค่าใช้จ่ายของผู้อยู่อาศัยในหอพัก A   
      และหอพัก B  ท่ีมีการเสียค่าไฟฟ้าด้วยอัตราท่ีแตกต่างกัน ในเดือนหนึ่ง เป็นดังนี้       
 
 

               
600               
               
500               
               
400               
               
300               
               

200               
               

100               
               
               
0  10  20  30  40  50  60   

 
       พิจารณาข้อความต่อไปนี้ 

       ก) ปริมาณไฟฟ้าตั้งแต่ 15 หน่วยขึ้นไป หอพัก B เสียค่าใช้จ่ายน้อยกว่าหอพัก A  
       ข) ปริมาณไฟฟ้าเริ่มต้น  หอพัก A เสียค่าใช้จ่ายมากกว่าหอพัก B 
       ค) ปริมาณไฟฟ้าท่ี 30 หน่วย หอพัก A เสียค่าใช้จ่ายมากกว่าหอพัก B เท่ากับ  150  บาท 

      ข้อใดถูกต้อง 
         1)   ข้อ ก และ ข  ถูก                              
         2)   ข้อ ก และ  ค ถูก  
         3)   ข้อ ค  และ  ข ถูก                            
         4)   ข้อ ก , ข และ ค ถูก 
 

ค่าไฟฟ้า จ านวนเงิน (บาท) 

หอพัก A  

หอพัก B  

ปริมาณไฟฟ้า (หน่วย) 
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29.  นักฟุตบอลทีมหนึ่ง มีจ านวน 11 คน มีความสูงเฉลี่ยเป็น 165 เซนติเมตร ถ้าทีมฟุตบอลทีมนี้ 
      รับนักฟุตบอลส ารองเข้ามาอีก 1 คน ท าให้ความสูงเฉลี่ยเป็น 164 เซนติเมตร นักฟุตบอลส ารอง 
      ท่ีรับเข้ามาใหม่สูงกี่เซนติเมตร  
 1)   152 
 2)   153    
 3)   154 
 4)   155 
 
30.  สุ่มหยิบสลาก 2 ใบจากกล่องใบหนึ่ง  ซึ่งมีสลาก 4 ใบ ท่ีมีหมายเลข 0,1,2 และ 3   
      เขียนก ากับไวบ้นสลากในแต่ละใบ   ถ้าหยิบทีละใบ และใส่คืนใบแรกก่อนหยิบใบท่ีสอง   
      ความน่าจะเป็นท่ีหยิบสลากไดห้มายเลขเป็นจ านวนเฉพาะท้ังสองใบ    

1)    
4
1    

2)    
6
1  

3)    
8
1   

4)   
16
1   
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31.  แผนภูมิแท่งต่อไปนี้แสดงการเปรียบเทียบรายได้เฉลี่ยต่อหัวต่อปีของประชากรในกลุ่มอาเซียน   

      ปี ค.ศ. 2010  และ  ค.ศ. 2015  

 

 
    ที่มาของข้อมูล : กรมอาเซียน กต.,ASEAN DNA และ IMF DATA 2012 

    ข้อความใดกล่าวเกี่ยวกับรายได้เฉลี่ยต่อหัวต่อปีถูกต้อง  (ถ้าเงิน 1 ดอลลาร์สหรัฐเท่ากับ 32 บาท) 

1)  ปี ค.ศ. 2010 ประชากรกัมพูชามีรายได้เฉลี่ยน้อยท่ีสุดเมื่อเทียบกับประเทศในกลุ่มอาเซียน  

2)  ปี ค.ศ. 2015 ประชากรไทยมีรายได้เฉลี่ยเพ่ิมขึ้นจากปี ค.ศ. 2010 เป็นเงิน 76,640 บาท   

3)  ปี ค.ศ. 2010 ประชากรฟิลิปปินส์มีรายได้เฉลี่ยเป็นอันดับที่ 5 ในกลุ่มอาเซียนเมื่อเรียงอันดับ  
 จากมากไปน้อย  

4)  ปี ค.ศ. 2015 รายได้เฉลี่ยของประชากรลาวมากกว่าประชากรกัมพูชา 10,048 บาท 
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32.  ตารางแสดงคะแนนสอบของนักเรียนห้องหนึ่งเป็นดังนี ้ 

     
คะแนน 

จ านวนนักเรียน 
(คน) 

 1 – 10 
11 – 20 
21 – 30 
31 – 40 
41 – 50 
51 – 60 

1 
8 
11 
7 
8 
5 

       

      เมื่อน ามาจัดกลุ่มนักเรียนใหม่โดย 
         กลุ่ม  A เป็นนักเรียนได้คะแนนตั้งแต่  1 – 20   คะแนน 
         กลุ่ม  B เป็นนักเรียนได้คะแนนตั้งแต่ 21 – 40  คะแนน 
         กลุ่ม  C เป็นนักเรียนได้คะแนนตั้งแต่ 41 – 60  คะแนน 
 
      ถ้าสุ่มนักเรียนในห้องนี้มา 1 คนเพื่อเป็นตัวแทนของห้องในการตอบแบบสอบถามแล้ว   
      ข้อสรุปใดถูกต้อง      

1) ความน่าจะเป็นท่ีจะได้นักเรียนในกลุ่ม  A  เท่ากับ  0.325       
2) ความน่าจะเป็นท่ีจะได้นักเรียนในกลุ่ม  B  เท่ากับ  0.475 
3) ความน่าจะเป็นท่ีจะได้นักเรียนกลุ่ม  C  น้อยกกว่ากลุ่ม A  เท่ากับ  0.100 
4) ความน่าจะเป็นท่ีจะได้นักเรียนกลุ่ม  C  น้อยกกว่ากลุ่ม B  เท่ากับ  0.125 
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ตอนที่ 2  แบบระบายค าตอบ : หาค าตอบแล้วเขียนและระบายตัวเลขท่ีเป็นค าตอบท่ีถูกต้อง 
             จ านวน 8 ข้อ  (ข้อ 33 – 40 ข้อละ 2.5 คะแนน รวม 20 คะแนน) 
 
33.  ส่วนผสมของปุ๋ยเคมี 1,000 กิโลกรัม ประกอบด้วยไนโตรเจน ฟอสฟอรัส และโปแตสเซียม 
      เป็น 4:5:1 ถ้าต้องการปุ๋ย 2 ตัน จะมีส่วนผสมของโปแตสเซียมกี่กิโลกรัม         
 
34.  จากการส ารวจการผลิตกล่องของขวัญพบว่ามีกล่องท่ีขายดีท่ีสุดเป็นกล่องลูกบาศก์ที่บรรจุ 
      ของได้อย่างน้อย 17,576 ลูกบาศก์เซนติเมตร โรงงานต้องผลิตกล่องขนาดดังกล่าวให้มีความกว้าง 
      อย่างน้อยกี่เซนติเมตร  
 
35.  ทรงกระบอกมีลักษณะ   ดังรูป  
 
 
 
 
 
 
 
 

        ทรงกระบอกนี้มีพื้นท่ีผิวด้านข้างภายนอกกี่ตารางเซนติเมตร  

 
36.  จากแบบรูปท่ีก าหนดให้ รูป          มีพื้นท่ีเท่ากับ 1 ตารางหน่วย 
 
 
 
                                                                                                
                 รูปท่ี 1         รูปท่ี 2                  รูปท่ี 3                      รูปท่ี 4 
           
        ส่วนท่ีแรเงาของรูปท่ี 18 มีเส้นรอบรูปยาวกี่หน่วย   

14 ซม. 

4 ซม. 

3 ซม. 
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37.  ในวันเด็กคุณครูสายใจแจกเงินให้นักเรียนกลุ่มหนึ่งคนละ  20  บาท  มีเงินเหลือ  100  บาท  
       แต่ถ้าครูสายใจแจกเงินให้นักเรียนคนละ  30  บาท  จะมีเงินไม่พอจ่าย  200  บาท นักเรียน 
       กลุ่มนี้มท้ัีงหมดกี่คน  
 

38.  แตนและจอยเล่นเกมส์บันไดงู  โดยแตนและจอยโยนลูกเต๋าคนละลูกพร้อมกัน ถ้าแต้มรวมได้ 6  
      แตนเป็นผู้ชนะ ถ้าแต้มรวมได้ 7 จอยเป็นผู้ชนะ ผลนอกจากนี้ถือว่าเสมอกัน ถ้าแตนและจอย 
      เล่นโยนลูกเต๋ากัน 36 ครั้ง คาดว่าผลจะเสมอกันกี่ครั้ง  
 

39.  ขวัญใช้กระป๋องทรงกระบอกท่ีมีความจุ 1.5 ลิตร ตักน้ าเต็มกระป๋อง แล้วเทใส่ลงในถังทรงส่ีเหลี่ยม 

      มุมฉาก 4 ครั้ง พบว่า ความสูงของน้ าในถังเท่ากับ 
5
2  ของถังใบนี ้ถ้าถังใบนีม้ีพื้นท่ีก้นถังเท่ากับ 

      600 ตารางเซนติเมตร   ความสูงของถังเท่ากับกี่เซนติเมตร   
 

40.   

 

 

 

           จากรูป    ถ้ารูปสามเหลี่ยม ABC และรูปสี่เหลี่ยม PQRS   มีความยาวรอบรูปเท่ากันแล้ว 
           ความยาวรอบรูปสี่เหลี่ยม PQRS ยาวกี่หน่วย  
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